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Lažiranje male mature u 80 škola, smena ministarskog pomoćnika koji se suprotstavio ideji da se 
deo državnog novca sliva i na privatne fakultete, sukob sa prestavnicima Univerziteta u 
Beogradu, brojni gafovi u udžbenicima, testovi male mature na ulicama - samo su neke od afera 
koje su u poslednje vreme potresale Ministarstvo prosvete. Nijedna od njih nije dobila epilog, a 
u nekima je neposredni akter bio sam ministar prosvete - Žarko Obradović.  

 

Refik Šećibović, pomoćnik ministra prosvete u vladi Zorana Đinđića, kaže da ga ne čude afere 
koje potresaju ministarstvo jer su one posledice nerada i propuštanja prilika da se ozbiljno krene 
sa reformom obrazovanja.  

 
GREŠKE DOLAZE  NA NAPLATU  

 
- Žarko Obradović je u startu napravio nekoliko grešaka koje sada dolaze na naplatu. Prvo, 
kada je postao ministar prosvete, nije preispitao ponašanje kadrova DSS koji su potpuno 
zaustavili reformu obrazovanja, već ih je štitio. Drugi propust je što nije imao jedinstvenu 
politiku u ministarstvu. Kadrovi DS su se bavili programskim ciljevima, a sistemsko upravljanje 
vodio je SPS, tako da je stalno postojao taj dualizam. Od Žarka Obradovića nije došao nijedan 
potez koji vodi ka evropskom, modernom obrazovanju - kaže za “Blic” prof. Šećibović.  
 



SMENA POMOĆNIKA  
U akademskim krugovima podigla se velika prašina kada je ministar prosvete smenio svog 
pomoćnika i partijskog kolegu prof. Slobodana Jaukovića jer se suprotstavio verziji strategije 
obrazovanja koja je predviđala da se deo državnog novca namenjen za visoko obrazovanje slije i 
na privatne fakultete. Ništa blaža reakcija nije bila ni kada je smenjen Bogoljub Lazarević, koji 
je bio pomoćnik ministra zadužen za srednje obrazovanje. Lazarevićev jedini greh bio je taj što 
nema partijsku knjižicu nijedne stranke koja će da ga štiti.  

- Smena Bogoljuba Lazarevića je najveća greška koju je napravio ministar prosvete. Sklonjen je 
čovek koji ima najviše iskustva i znanja u ministarstvu. Dualizam u ministarstvu je Obradovića 
mnogo koštao i ovakve greške i afere se javljaju kada nemate koheziju - nastavlja Šećibović.  

 
MALA MATURA  
Profesorka u Sloveniji koja je pre početka završnog ispita otvorila testove završila je na sudu. 
Posle toga nikome nije palo na pamet da pravi slične greške. Kod nas prošle godine u 80 škola 
lažirani su rezultati završnog ispita a da niko nije kažnjen. Završni ispit pratio je i revolt 
nastavnika srpskog jezika, koji su na treninzima dobili uputstvo da se na maloj maturi priznaju i 
pravopisno nepismeni odgovori. Ulje na vatru dolivao je ministar prosvete, koji je uporno 
negirao da takvo uputstvo postoji.  

 
UPIS NA FAKULTETE  
Ni početak upisa na fakultete nije prošao glatko. Obeležio ga je sukob predstavnika Ministarstva 
prosvete i Beogradskog univerziteta - ministarstvo je insistiralo da se pomeri termin upisa za 
nedelju dana a Beogradski univerzitet je tvrdio da bi takva odluka bila neozbiljna jer je konkurs 
već objavljen na svim fakultetima.  

Ministrovanje Obradovića obeležili su i gafovi u udžbenicima za osnovce. U knjigama za 
osnovce moglo se pročitati da je “glupača” ženska osoba, mogli su se naći linkovi sa porno-
sajtovima i pozivi na kockanje.  

NEREFORMISANE GIMNAZIJE  

Gimnazije su ostale potpuno nereformisane, a trebalo je da prate reformu osnovnog 
obrazovanja. Odnosno, deca koja su prošle godine završila osnovnu školu po nereformisanom 
programu morala su da upišu prvi razred gimnazije po reformisanom programu. Sa reformom 
fakulteta (Bolonjom) stalo se na pola puta, a još uvek nije urađen nacionalni okvir kvalifikacija, 
tako da diplome fakulteta po bolonjskom sistemu ne prepoznaje tržište rada.  

Priznavani i nepismeni odgovori  

Na završnom ispitu iz srpskog jezika učenicima su priznavani i 
pravopisno nepismeni odgovori. Pregledači su morali da priznaju i 
odgovore gde je učenik umesto aPstraktne imenice, upisao aBstraktne 
imenice.  



 

 

- Marginalizacija pravopisa Ministarstva prosvete ne čudi. Meni je 
stiglo rešenje da sam kao pregledač raspoređen u školu na teritoriji 
opštine Stari grad i obe reči su napisane velikim slovom (Stari Grad). 
Znam da je to slao neki službenik, ali bez obzira, ministarstvo mora o 
tome da povede više računa - ispričao nam je profesor srpskog iz jedne 
beogradske gimnazije.  
On kaže da je opštu konfuziju izazvalo uputstvo o ocenjivanju 15 pitanja 
gde se kao tačan odgovor priznavalo samo ako učenici napišu „misaona 
imenica“ i „lična zamenica“.  
- Deci koja su u odgovoru stavila samo „misaona“ i „lična“ po uputstvu 
ministarstva nismo mogli da priznamo odgovore kao tačne, iako se zna 
da samo lične mogu biti zamenice i misaone mogu biti samo imenice - 
priča ovaj profesor.  
Konfuziju iz matematike izazvao je zadatak gde se navodi da je koren iz 
164 približan broju 12 umesto broju 13. U toku ocenjivanja 
pregledačima je stiglo uputstvo da i taj odgovor priznaju kao tačan.  

Pojedini roditelji učenika koji su u utorak polagali test iz matematike 
tvrde da su kombinacije iz matematike mogle da se kupe na ulici po ceni 
od 1.000 dinara, ali da su zadaci kružili i na društvenim mrežama. U 
Ministarstvu prosvete kažu da test neće biti ponovljen.  
Prvo osnovno javno tužilaštvo u Beogradu podnelo je zahtev policiji da 
prikuplja podatke kako bi se utvrdio identitet osobe koja je prodavala na 
ulici testove završnog ispita iz matematike. Takođe, naloženo je da se 
utvrdi da li su testovi falsifikat ili su identični sa onima koje su rešavali 
učenici na završnom ispitu.  
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